



价俞大伯
四季青街道一位
温文尔雅
多岁的文职平

杭州老海员 你看帅不帅

60年前踏上西沙群岛 84岁每天游泳600米

前日10:33,俞大伯来电:10月3日快报2版有一篇报道《六块腹肌的萧山小伙 国庆独行西沙 今天告诉你怎么去找它》。我是一名老海员,现在84岁,杭州人,60年前,到过西沙群岛。当时我经常跑西沙群岛这一块的,拍了很多照片。



1953
一月
14日

喂,你的手指头掉了 的哥一泡尿闯下大祸

前日12:20,周先生来电:新塘路华辰大酒店门口北向南车道,一辆出租车与电瓶车相撞,骑电瓶车的人左手手指掉到很远的地方,后来是行人帮他捡回来的。人送到整形医院去了。

记者罗传达核实报道:昨天下午4点,整形医院3楼一张病床前,围了6个人,听上去是患者同事,相约一道来看病床上的张先生。他们都在超市上班。“我们一个月2000多块钱。工资不高,但同事间感情都蛮好。”一位同事说。

伤者张先生,甘肃人,37岁,事情过了两天,他头上还包着纱布,手上还残留着血迹。医生说他有三处伤,额头外伤(已包扎)、肩关节脱位(已复位)、左手无名指断指+碾挫伤(已动手术)。

“因为断指被碾轧过,断指再植手术难度很大,不过一旦手术,成活效果还是很好的。”主治医生说,但还有一段观察期,7天后,才能看结果。

我问张先生,现在无名指什么感觉?“就是痛,痛,很痛。”满头白纱布,已经看不清他的痛苦表情。他有3个女儿,最大的刚满8岁。

这是一起意外交通事故,缘起一泡尿。

事发10月8日上午9点多,新塘路华辰银座酒店对面的非机动车道上。当时有读者打来电话称,骑电瓶车的人手指头掉到很远的地方,后来是行人帮他捡回来的。我向张先生求证,他说当时已经蒙了,记得手指怎么断掉,更不记得怎么捡回来的。

那么,电动车怎么会在非机动车道上撞上出租车呢?昨天,我也联系了当事出租车司机吕师傅。

他是萧山人,当时刚送完一个客人到火车东站,返回时从新塘路由北向南行驶着,尿急,想找个地方方便一下,便拐进了非机动车道停下,没想到骑电瓶车的张先生撞上来了。

“我平时也是这么方便的。新塘路没地方上厕所,要么去加油站,但是有点远,等不及了。要说我尿有多急,哎,现在想想,也不是特别急。”

“我也是20多年的老司机了,55岁了。我们这些人,靠马路上生活的,碰擦的事情见怪不怪了,但手指断掉这么稀奇的事第一次碰到,我看看我车上也没伤痕,他自己在喊,‘我手指头没了’‘手指头没了’有个围观的人说,是不是这个,他说是这个……”

吕师傅另打了一辆车把张先生送到邵逸夫医院,后转到杭州整形医院。

事故具体原因交警还在进一步调查。

基金动态·广告

栏目主持人:肖华

建信基金权益投资“五虎将”业绩超30%

建信基金成立十一年,发展至今已稳居大型基金公司之列。建信基金总裁孙志晨认为,高素质、专业化、富有创造力的人才队伍乃公司立足之本,也是资产管理公司为投资者创造财富的核心竞争力。

富国联手阿里推出医药指数增强基金

富国基金和阿里巴巴旗下支付宝签订协议,引入阿里大数据构造的行业景气因子,增强了“成长因子”。富国基金通过量化增强技术,在有效跟踪标的指数的同时力争超越指数表现。

黄金ETF份额再创新高

节后第一天,大量资金抄底黄金。黄金ETF 10月10日开盘后低开高走,成交量急剧放大,突破9亿。WIN数据显示,当日黄金ETF申购量突破1.3吨,存量突破23.2吨,两项指标均创出历史新高。

华安黄金ETF是全市场第一只黄金ETF基金,也

投资有风险,入市需谨慎

当海员的时候,俞永嘉月工资100块人民币,且吃饭不要钱,穿衣服不要钱。他说,100块相当于现在的1万多块钱左右。

1953年1月14日,俞永嘉首赴西沙。

海轮离开湛江港,一直向东南行驶,航程30小时。船上装了500吨货物,其中400吨淡水,其余是猪羊鸡鸭之类,都是活的。为什么是活的?因为西沙没有冷柜,运活的过去,吃一只宰一只。

海风很大,第二天下午接近西沙永兴岛了,可就是看不见岛的影子。一个海员报告船长,说看到一群鸟。船长说,跟着鸟走……果然,很快就看到永兴岛了。

当时的永兴岛没有码头,船舶随意停靠。靠岸后,俞永嘉快步登上永兴岛,然而走两步走不下去了,因为鸟粪特别多、特别厚,“旧的是棕色,新的乳白色,带点血。臭倒是不臭。”他只能一步一步小心翼翼地走下去。

岛上能看到两座建筑,其中一个大的是鸟粪公司的。那个年代,国内没有化肥,全靠人工肥料,给农作物吃鸟粪,那是相当补的,还有点奢侈。“永兴岛牌鸟粪”,年产量30万吨。

当海员时,俞永嘉5次登上西沙永兴岛,每次停留3天。3天时间怎么打发?除了拍照、写作,他喜欢钓鱼。

拿起一个钩牛羊的铁钩子,钩住一个大箩筐,箩筐里放两斤牛肉,走到齐腰深海里,哗啦啦,箩筐沉入海水。10分钟后,俞永嘉拉起箩筐,里头已经有大半筐鲜龙活跳的海鱼了。

当时还经常有作家、诗人、记者去西沙体验生活。有位诗人写了一首诗,俞永嘉忘了原句,大意是,西沙的海,一半是水,一半是鱼……这话可能有些夸张,但茫茫大海少有岛礁,鱼儿喜欢在激流对撞的岛礁附近生活。

岛上另一座建筑是水产公司的。大量从南海捕捞的鱼,从这里运往内地。

花12000元出了本书 《我的卡拉OK》

俞大伯在来电中说的那位六块腹肌的萧山小伙曾豪言,“小学三年级有一篇很讨厌的课文,让我背到了晚上6点才放学回家。如今我将踏上这篇



俞永嘉当年的新婚照挂在客厅的正中央

曾让我讨厌的课文上的土地——西沙群岛。”

小伙讨厌的课文叫《富饶的西沙群岛》。其实和它齐名的还有一篇,而且标题看上去更有气势——《到西沙群岛去》:“经过3天的装卸,我们满载鸟粪,告别了西沙群岛……”文章刊于1957年3月9日中国青年报,作者俞永嘉,就是我眼前的这位老海员俞大伯。

《到西沙群岛去》让俞永嘉一炮走红,从此他弃船从文,先后进入两家报社工作,写下大量文章。这些文章收录在他自己装订的新书《我的卡拉OK》里。

此书共收录250篇文章,一半的文章配了照片,“一点空的地方都没有,都塞满了。”大伯很满意。

他花了12000元,出书500本,大部分送给了亲友,都是签名相送。

俞大伯有一儿一女,儿子浙大物理系毕业,现在法国当教授;女儿老杭大生化专业毕业,现在美国当教授。

临别,俞大伯嘱咐我:“我说的这句话一定要给我体现一下:请大家关心南海,在南海工作的人都很辛苦的,希望大家支持他们。有条件的可去南海转一下,就像那个萧山小伙一样。”

俞大伯年轻时很帅,有人说像吴京,有人说像韩庚,还有人说像彭于晏……总之,众说纷纭一个字:帅。

昨天傍晚,我翻拍了他的一些旧照,发在微信朋友圈。四季青街道一位20多岁的文职立马评论:“我们的居民!”

我问她,对大伯啥印象?她回了四个字——温文尔雅。